

救助热线一改再改 乘客家属未获通知

美调查“韩亚”处理空难情况

新华社上午电 美国联邦政府部门正在调查韩国亚洲航空公司,以确定这家航空客运商是否在7月6日旧金山国际机场空难后履行法律义务,尽责协助乘客家属。

美国国会20世纪90年代立法,规定要求在美国运营的航空运营者在发生空难后应及时向乘客家属提供一系列服务,包括空难后一小时内开通电话“热线”、向乘客家属提供交通工具和住宿等。另外,

运营商应定期更新与此相对应的“家庭援助计划”,报备美国联邦政府运输部。

但是,据美联社记者查询所获结果,韩亚航空214航班7月6日在旧金山失事后,韩亚航空3个小时后才开通“热线”,而“热线”实际是一个机票预订自动接听号码;第二天,“热线”改成另外一个号码;又过几天,“热线”再次改号。另外,韩亚航空上一次报备“家庭援助计划”

是2004年,没有按要求于2012年6月以前更新。

韩亚航空一名发言人拒绝谈论该公司的“家庭援助计划”内容,称韩亚航空当时开通了“热线”,以电子邮件和电话方式联络了乘客家属,为乘客家属前往旧金山提供便利。

但一名乘客家属通过代理律师介绍情况,说他去机场接妻子和儿子,214航班失事后被“请”到机场一间休息厅,几个小时没有得到任

何信息。直到妻子从旧金山总医院给他的手机打来电话,他才得知妻子和儿子受伤,在那里接受治疗。几天后,韩亚航空打来电话,但只是询问他8岁儿子的情况。

鉴于调查正在进行中,运输部和运输安全委员会人员拒绝披露更多细节。依据法律,运营商每违反一项与“家庭援助计划”相关法律的一项条款,所面临最高处罚为2.75万美元。

三批苹果查出含致水果腐烂真菌
新西兰暂停苹果出口中国

新华社上午电 新西兰官员确认,已经暂停本出口季对中国的苹果出口,原因是三批发往中国的苹果被查出带有一种可致水果腐烂的真菌。

新西兰初级产业部25日确认,发往中国的三个批次苹果被查出“采收后”腐烂情况,缘于一种名为Neofabraea alba的真菌,每个批次大约有1200个纸箱。遭查苹果来自霍克湾地区若干生产地和包装场所,中方要求停止对中国出口相关地点的产品,而新西兰“主动”暂停所有对中国的苹果出口。

新西兰每年的苹果收获季为2月至4月,所采摘的苹果一般被冷藏直至出售。新西兰初级产业部说,问题苹果所查出的真菌不构成食品安全危害,但检疫人员认为这可能会对作物构成风险。

牛眼果腐病菌,是导致苹果牛眼果腐病的几种病原真菌之一,是一种有害生物。牛眼果腐病是重要的枝干病害,枝条枝干受害后树皮发生溃疡,甚至枯死。

新西兰方面正与中方相关机构合作,提供相关技术和科学信息,以确认所查出的病菌可能的危害。

阿富汗双头婴
摘除多余头颅

新华社今晨电 阿富汗贾拉拉巴德一家医院的外科医生26日说,他们一周前成功完成一台手术,为一个双头女婴摘除多余的头颅。

双头女婴名叫阿丝丽·吉尔,是一对双胞胎中的一个。出生时,她的头皮处连着另外一个头颅,而她的孪生姐妹完全正常。她的父母在其出生后便把她送入贾拉拉巴德一家医院,院方随后会商解决方案。

“我们一周前从女婴头上摘除了多余的那个头,”主刀医生艾哈迈德·奥贝德·穆贾迪迪在接受法新社记者采访时说。

历经30年战争和战乱的阿富汗医疗水平低下,医疗环境恶劣,缺乏先进的医疗技术。按主刀医生穆贾迪迪的说法,这是贾拉拉巴德医疗系统有史以来“操刀”的最复杂一台手术。不过,婴儿目前健康状况并不稳定,仍留院观察。

瘦腰美甲不再是女性专利

巴西男士美容成新兴产业

在巴西圣保罗一家专门面向男性的美容沙龙内,顾客络绎不绝,有的来理发、剃须,也有人来享受美容护理,面部、身体、乃至指甲、脚部。在巴西,男士美容越来越为大众接受,成为一项新兴产业。

美容项目众多

这家美容沙龙名为“雅尔丁斯先生”,5年前落户于圣保罗富人社区雅尔丁斯。

法新社25日援引沙龙老板格雷戈里奥·门德斯的话报道,来这里的顾客,每天都有人理完发后尝试其他美容项目,包括脱毛、洁肤、瘦腰按摩、面部抗衰老、美甲、修脚等。

门德斯说:“这是一个新兴市场。先前有人以为,男性脱毛有些‘娘’,如今这种误解正逐渐消除。来这儿的男性顾客各个年龄段都有,或者是自己想来,或者是妻子、女友或女儿带他们来……重要的是,他们都希望自己看起来更好一些。”

美容产业增长

巴西美容产品市场繁荣,近年来,专门面向男性的产品越来越丰富,销售额不断攀升。

巴西化妆品、香水行业协会的



一名巴西男子在圣保罗一家美容沙龙内做脸部保养

图 GJ

统计数字显示,在过去10年间,4000万巴西人跨入中产行列,造就了美容产业10%的年增长率。去年,巴西美容产品销售额达到420亿美元,占全球市场的10%,成为仅次于美国和日本的第二大市场。在本月初举办的巴西圣保罗国际美容美发发展展览会上,美容美发产品成交额超过2亿美元。行业专家说,染发剂、染色洗发水、哑光指甲油,胡须美容产品、保湿霜、脱毛膏是热销的男士美容美发品。

观念发生改变

圣保罗著名美容产品连锁店“池崎”的营销总监桑迪姆说:“男士们逐渐不再羞于照顾自己。男士美容行业虽然尚未蓬勃发展,但我们正在朝那个方向迈进。”

面对这一欣欣向荣局面,“雅尔丁斯先生”老板门德斯说,他最大的问题是寻找训练有素的男性美容师,“我们需要更多专业人士”。

黄敏(新华社供本报稿)

儿童心理健康检查
有助预防精神疾病

新华社伦敦9月25日电 英国一项最新研究称,大部分精神疾病都可追溯到患者未成年时期,早期干预和治疗对此类疾病的防治十分重要。专家因此建议,应在学校对儿童和青少年从7岁开始普及心理健康检查。

英国剑桥大学研究人员在新一

期《英国医学杂志》上报告说,有调查显示成年人精神疾病中约有四分之三都始于孩童时期。在英国,约五分之一的未成年人都有不同程度的心理问题。此前早就有研究表明,早检查、早干预可有效防止心理健康问题恶化,降低患精神疾病的几率。

这份报告建议,应在所有中小

学开展心理健康问题筛查,儿童从7岁开始就应定期接受有关抑郁、焦虑和愤怒等情绪以及破坏行为的检查。

剑桥大学公共卫生研究所威廉姆斯说,孩童时期是发现和预防心理疾患的“机会窗口期”,在这一时期发现、预防精神疾病,有助减少自杀、犯罪等社会问题。

不过也有专家表示,绝大多数精神疾病在十几岁时才会出现症状,因此预防筛查的重点应是青少年而不是儿童。

美杂志“还钱包”测评“最诚实城市”

最好最差都在欧洲 印度孟买名列第二

本报特稿 美国《读者文摘》杂志最近在世界各地选取16个城市进行了一项“还钱包”实验,实验小组在每个城市的大街上故意遗弃12只装有家庭照片、联系信息和相当于30英镑现金的钱包,然后调查有多少个拾到钱包的人会将钱包“物归原主”,以测出全球“最诚实城市”。

这16个大城市包括美国纽约市、英国伦敦市、印度孟买市、俄罗斯莫斯科、德国首都柏林、匈牙利首都布达佩斯市、荷兰首都阿姆斯特丹市等等,主要都是欧洲的,亚洲城市很少,其中也不包括中国的城市。

实验小组共丢弃了192只钱包,而最后联系失主的人数却连一

半还不到。在这16个实验城市中,排名第一的“最诚实城市”是芬兰首都赫尔辛基市,12只钱包回来了11只,排名垫底的“最不诚实城市”也在欧洲,是葡萄牙首都里斯本,只有1只钱包被拾拾者还给了“失主”。

欧洲富裕城市的成绩也不太理想,譬如在全欧洲最富裕的城市瑞

士苏黎世市,12只“测试钱包”中只有4只钱包被拾拾者“物归原主”,英国首都伦敦市只有5只钱包回来,德国柏林市只有6只钱包被还给“失主”。

相反,在印度孟买市,12只“测试钱包”中有9只“物归原主”,在《读者文摘》杂志“最诚实城市”排行榜中名列第二。

九家日本厂商在美国被
合谋操纵汽车零部件价格

新华社华盛顿9月26日电 美国司法部26日发表声明说,9家日本汽车零部件公司及两名高管承认多次合谋操纵价格,同意支付总额达7.4亿多美元刑事罚款,两名高管也将面临牢狱之灾。

这9家日本公司是日立汽车系统、捷太格特、三叶、三菱电子、三菱重工、精工、TRAD、法雷奥日本和山下橡胶。它们支付的刑事罚款分别为1.95亿美元、1.03亿美元、1.35亿美元、1.9亿美元、1450万美元、6820万美元、1375万美元、1360万美元和1100万美元。

两名公司高管一位是任职于日本汽车抗震橡胶产品供应商美国子公司的日本公民,同意在美服刑12个月零一天并支付2万美元刑事罚款;另一位是任职于日本汽车零部件供应商美国子公司的美国公民,同意在美服刑14个月并支付2万美元刑事罚款。

这些日本企业的汽车零部件客户包括美国克莱斯勒、福特和通用汽车以及本田、马自达、三菱、日产、丰田和富士重工等日本汽车企业的美国子公司。为掩盖价格操纵,这些企业往往使用“代号”或“远程会议”的方式对零部件价格、销量和投标达成合谋协议。

美国汽车厂商购买的50多亿美元汽车零部件和消费者购买的2500多万辆汽车受价格操纵影响。

博茨瓦纳发现
257克拉毛钻

新华社今晨电 加拿大卢卡拉钻石公司日前宣布,这家企业在博茨瓦纳中部的卡洛维钻石矿发现一颗257克拉的毛钻。

据称,这颗钻石是卡洛维矿今年以来出产的第14颗重量超过100克拉的大型毛钻。今年3月,卢卡拉公司宣布在这座钻石矿发现一颗239.2克拉的毛钻。

博茨瓦纳出产的宝石级钻石平均品级较高。今年5月,佳士得拍卖行在瑞士以2670万美元售出一颗加工后重量为101.73克拉的无色无瑕梨形钻石,这颗钻石同样产自博茨瓦纳。